

乘风踏浪百年行 山海共鉴母校情

青岛二中百年华诞倒计时100天校友健步行活动举行 诚邀全球校友10月2日“回家”

本报6月22日讯 盛夏时节，青岛奥帆中心旗阵广场洋溢着浓浓的母校情谊。22日，在青岛二中百年华诞倒计时100天之际，近千名二中校友及家属齐聚于此，以一场充满活力的健步行活动，向母校献上深情祝福。从上世纪60年代毕业的银发前辈到2025届刚毕业的青春面孔，二中校友们以脚步丈量山海，用热情点燃母校百年华诞的序章。

上午9时15分，活动在激昂的校歌声中拉开帷幕。青岛二中校长、教育集团总校长王先军为各届校友代表队授旗并致辞。他表示，从1925到2025，二中精神代代相传，“今天，我们不仅是在丈量海岸线的长度，更是在延续百年教育的厚度。”近年来，青岛二中坚持“一二三”办学策略，在教育教学改革中勇立潮头，在拔尖创新人才培养上敢为人先，学校办学品质和社会美誉度持续攀升。1996届校友马辰代表全球校友发



青岛二中校友以一场活力满满的健步行活动，点燃母校百年华诞的序章。学校供图
倡议全体二中人“以行动传承母校荣光，以奉献助力教育发展”。

窗情谊。随着汽笛长鸣，队伍沿海步道阔步前行，校友们用脚步书写对母校的热爱，用行动传递二中精神，在行走中收获健康与快乐。白发校友与青年学子并肩同行，沿途“百年校庆”主题打卡点引发阵阵欢笑。10时30分，队伍凯旋，校友们在终点合影留念、齐声高呼“百年二中，生日快乐”，将活动推向高潮。

“我们在年级群里发出号召后，校友们热情响应，大家都希望以实际行动共贺母校百年华诞。”青岛二中1989届校友常青说，二中精神历久弥新，融入了每一个二中人的血脉，成为人生航程中的灯塔。

青岛二中百年校庆庆典将于今年10月2日举行，学校诚邀全球校友“回家”共襄盛举，触摸母校新颜，重温青春岁月。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真）

400余名毕业生“致青春向未来”

青岛电子学校2025届毕业典礼温情满满

本报6月22日讯 六月骄阳浸润校园，蝉鸣谱就青春骊歌。22日，青岛电子学校市南校区操场化作梦想的站台，“扬帆再起航 逐梦新征程”2025届毕业典礼温情启幕，全校师生、家长代表共同见证400余名毕业生的人生重要时刻。从此，他们将褪去青涩，以技能为翼、以理想为帆，带着智慧与勇气奔赴更广阔的天地。

毕业典礼上，校长崔西展以“技能报国，青春无悔”为主题发表致辞。“修身砺志 笃学践行”的校训应成为你们的精神底色，工匠精神当化作破浪的风帆。”他寄语毕业生以电子人的专业素养逐浪时代，用“00后”的创新活力书写强国答卷，并送给毕业生三句话，为他们的未来航程锚定方向，“毕业不是终点，而是梦想的新坐标系；时代的舞台，从不为年龄设限；成长的真谛，是与时代同频的担当。”温暖而充满力量的话语，点燃学子们的奋斗热情。



青岛电子学校毕业典礼上，毕业生抛帽庆祝。董真 摄

授证环节，校领导为毕业生代表颁发烫金毕业证书，红色封面凝结着1095个日夜的淬炼——那些实训室里代码闪烁的深夜、技能竞赛中全神贯注的瞬间、社会实践时勇挑重担的身影，都化作证书上的熠熠光芒。“老师办公室的灯光，是深夜校园最亮的星。”优秀毕业生代表崔逸飞的发言引发共鸣。他细数实训室内师生共克技术难题的攻坚岁月，回忆运动会上师

生齐喊加油的沸腾场景，向恩师行鞠躬礼，“是您教会我们用代码编织梦想，用技能定义人生价值。”家长代表刘海霞的发言饱含深情：“孩子从懵懂少年成长为技能能手，背后是老师们无数次加班辅导的身影。”她提议全体家长起立，向教师团队行致谢礼，现场温情满溢。学生代表手捧向日葵送给班主任，金色花盘与欣慰笑颜相映，定格难忘的师生情。

“我以青春之名，宣誓成为有理想、敢担当的新时代青年。”全体毕业生面向国旗庄严宣誓，铿锵誓言宣告着又一届学子正式接过强国接力棒。在仪式感拉满的“跨越成功之门”环节，毕业生们依次穿过“成门”与“成功门”。他们将继续擦亮“电子蓝”的专业底色，从“技能成才”的起点迈向“技能报国”的新征程。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真）

“王阿姨，我考上教师了！”

从“春蕾”女孩到人民教师，青岛监狱医院民警15年爱心接力助她梦想成真

近日，青岛监狱行政区的医院会客室迎来了一位相识已久的“客人”，大家坐在一起聊近况、唠家常，熟络得像是家人。她带来的好消息令众人欢欣鼓舞，大家纷纷竖起大拇指。她是监狱医院曾连续资助15年的“春蕾”女孩小娜，她以总分第二名的成绩顺利通过一所学校教师编制考试，即将成为一名正式的人民教师。

“春蕾”女孩金榜题名

“王阿姨，我来向您报喜了！我成功‘圆梦’啦！”几天前，青岛监狱医院民警王培松接到小娜的电话令她激动不已。从电话那头到这一端，传递的是“金榜题名”的喜悦，涌动的是“胜似亲人”的温情。

21年前，一场意外车祸导致小娜家中债台高筑，作为家中“顶梁柱”的父亲因病溘然离世，年久失修的房屋在一个雨夜轰然倒塌……接连的打击令孤儿寡母在雨中抱头痛哭，也让这个不幸的家庭陷入了深深的困顿。因一句“决

不能让孩子失学”的承诺，青岛监狱医院党支部在市妇联的联系下，通过春蕾女童救助活动开始资助小娜。

小娜读大四开始实习那年开始，主动“拒绝”了资助，她说靠着实习收入足够自食其力，希望把机会留给更需要帮助的人。从2004年到2018年，这场连续15年的爱心接力暂告段落。资助虽已结束，但小娜和医院民警们的互相牵挂却一直难以割舍，多年的情感联结早已把彼此当成了一家人。“报喜”电话里，小娜和王培松约定抽时间再回“家”相聚，于是就有了开头的那一幕。

暖心接力持续上演

时间回到2019年，那时刚刚大学毕业的小娜终于第一次回到了心心念念的另一个“家”——青岛监狱医院。面对着一直默默支持自己却未曾谋面的“家人”，小娜满怀感恩和思念，深深地向大家鞠了一躬。她说：“我最大的理想是成为一名教师，除了传授知识，我还要把发生在自己身上的爱心故事

告诉我的每一名学生，用自己的方式播种爱心，尽自己的能力回馈社会。”那时谈及自己的梦想和规划，小娜略带羞涩却语气坚定。历经风雨，彩虹初现；一朝成功，梦想成真。

小娜将成为人民教师的好消息第一时间分享给医院的叔叔阿姨们。小娜表示：“我一直觉得自己是这么的幸运，成长的路上有青岛监狱的叔叔阿姨为我遮风挡雨，不仅给予我物质上的帮助，更教会我如何勇敢地面对生活，追求梦想。”

“就像自己的孩子一样，每当有什么想要分享的事情，她就会打电话给我们。”逢年过节，王培松和同事们总能收到小娜的问候。一路走来，小娜比大多数同龄人承受着更多的不幸，但是来自青岛监狱医院的民警们无条件给予她帮助和支持，陪伴她勇敢成长。从小学、中学到大学，再到踏上社会工作，在这些穿着藏蓝色警服的“家人”的关怀和鼓励下，小娜的每一步都走得认真踏实、方向坚定。

“小娜的成长经历是自强不息的写

照，她的阳光心态和乐观精神也深深感染着身边的每一个人。”一路看着小娜长大的医院党支部书记、院长苍生说道。据了解，医院党支部已于2019年接续开启了新一轮帮扶活动，爱心和温暖正接力传递到另一名“春蕾”女童——八岁的小玉身边。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川）

市区

今天 晴

南风3-5级 20℃ ~ 27℃

明天 晴

南风3-5级 19℃ ~ 27℃

明天

崂山 晴 18℃ ~ 29℃

即墨 晴 18℃ ~ 32℃

胶州 晴 18℃ ~ 31℃

黄岛 晴 19℃ ~ 28℃

莱西 晴 18℃ ~ 32℃

平度 晴 18℃ ~ 32℃

天气预报